


Čarodějnický rej v přípravce 

 

V pátek 28. 4. 2023 se přípravná třída proměnila na čarodějnickou školu. Děti se v 

kostýmech čarodějnic učily kouzlit, počítat pavouky, myšky, létat na koštěti, připravovat 

čarodějnický lektvar nebo kreslit pavučiny. Zkrátka si celý den náramně užily. 

 
    Bc. Štěpánka Komůrková 



Návštěva muzea 

 

V pátek 12. 5. 2023 se žáci 7. B a 8. B vydali do Oblastního muzea v Mostě. Zde si užili 

super dopoledne. Na programu dne bylo promítání historického dokumentu o vynálezech, 

osobnostech a módě. Jak si informace zapamatovali, si žáci ověřili v následném testu. Poté 

jsme se přesunuli na výstavu fotografií Starého Mostu. Ale nejvíc jsme se těšili na to, až si na 

vlastní kůži vyzkoušíme virtuální realitu. Putovali jsme po celém světě a plnili rozličné úkoly. 

Žákům i vyučujícím se návštěva velmi líbila a určitě zde nebyli naposledy. 

 
   Mgr. Sidonie Smetáková, Ing. Irena Papoušková 



Zlatý mistr Evropy 

 
 

Žák 6. B Dominik Pleinert se ve dnech 6. 5. – 7. 5. 2023 zúčastnil MISTROVSTVÍ 

EVROPY V KICKBOXU, které se konalo v italském San Marinu. Ve své kategorii vyhrál 

1. místo a získal zlatou medaili. Stal se tak „MISTREM EVROPY“. Srdečně blahopřejeme. 

 
                   Ivana Janošová 



Projektový den se společností ČEZ – 6. A a 6. B 

 

V šestém ročníku se žáci začínají seznamovat s fyzikou a při té příležitosti se 18. května 

2023 zúčastnili projektového dne na SŠT Most Velebudice. 

Žákům byla v areálu hřiště, v ukázkách i v praxi, předvedena jedinečná technika, kterou 

využívá ČEZ distribuce v běžné činnosti – měřící vůz, vysokozdvižná plošina, vyprošťovací 

a zabezpečovací či bezpečnostní technika, fotovoltaika, zařízení na opravy elektrických 

zařízení a vedení, vyhledávání kabelů a další.  

Smyslem akce bylo představit žákům základních škol učňovské vzdělávání, hlavně 

elektro obory, kde je nedostatek lidí. Přetlak je dnes spíš na středních školách. Akci měl na 

starosti Jiří Vavřík, zástupce ředitele pro odborný výcvik SŠT. Přislíbil opakování a rozšíření 

této akce i v budoucích letech. 

Žáci si s nadšením odnesli i malou drobnost, ale jelikož přednášky byly velmi odborné, 

akci bychom do budoucna doporučili spíše v 8. a 9. ročnících.  
 

                 Ing. Kamila Glaserová 

 
     



Workshop Stones 

 

Dne 4. května jsme se všichni deváťáci vyrazili podívat na workshop o minerálech a 

horninách, který se konal v Radničním parku u magistrátu. Příjemné pracovnice nám ukázaly 

spousty vzorků a pověděly nám zajímavosti týkající se tohoto téma. Ale zastavili jsme se také 

u otázky životního prostředí. Každá třída byla rozdělena do dvou skupin.  

První skupina si vyzkoušela své schopnosti čichu, hmatu a zraku, k tomu aby rozpoznala 

vzorky, o kterých jsme si následně něco pověděli. Naučili jsme se nové věci, např. v jaké formě 

se může vyskytnout plast, na co se dá využít atd… Milá pracovnice projektu pokládala různé 

otázky, na které jsme se snažili najít odpověď. 

Druhá skupina měla spíše přednášku, kde nám druhá pracovnice ukazovala a popisovala 

minerály a horniny. Pro některé to nebyly nové informace, ale pro většinu z nás ano. Dále jsme 

si pověděli o třídění odpadu a nakonec dělali kvíz, kde jsme si otestovali znalosti z přírodopisu. 

 
                  Tereza Sýkorová, 9. A 



Den šílených účesů 

 

Dne 19. 5. se na naší škole uskutečnil “Den šílených účesů “. Šlo o den, kdy žáci a 

učitele mohli vyjádřit svojí kreativitu a představit nám své kadeřnické dovednosti tím, že si 

vytvoří na hlavě něco mimořádného! Zúčastnili se žáci (více tedy z prvního stupně) celé školy 

a dokonce i někteří učitelé, Mohli jsme vidět spoustu zajímavých účesů např. obarvené vlasy, 

všelijak rozcuchané vlasy, spousty copánku, medúzy, chobotnice či pavouky z drdolů, 

zastrkané pastelky a spoustu dalších…Každý byl něčím originální. Klíčem k tomuto dni bylo 

nebrat se příliš vážně a bavit se. Z každé třídy byl vybrán jeden žák s nejšílenějším účesem, 

který byl následně odměněn. 
           

              Linda Lálová, 8. B 



 
     



Návštěva Funparku 

 

Ve středu 17. května se žáci 8. B, 7. B, 5. B a spousty jiných tříd z prvního stupně vydali 

zpříjemnit si dopoledne na čerstvý vzduch do Funparku v Mostě. Všichni se pořádně vyřádili 

na lanovém hřišti a byla jim zpřístupněna i dvacet šest metrů vysoká rozhledna s výhledem 

skoro na celé město. Aby toho ovšem nebylo málo, nešťastnou náhodou, při hraní fotbalu, 

došlo ke zranění jednoho z našich spolužáků. Vše ale nakonec dopadlo dobře. 
               

        Eliška Entlichová, 8. B 

 

 



Turistika 

 

Ve středu 26. 4. 2023 se přípravná třída vydala v rámci pravidelných turistik ke kostelu 

Nanebevzetí Panny Marie v Mostě. Počasí bylo poměrně chladné, ale nám to nevadilo, protože 

při běhání zima není. Cestou ke kostelu jsme si všímali probouzející se přírody, podívali se na 

Most, a hlavně kostel a jezero Most z výšky Šibeníku. Děti se dozvěděly, kde kdysi stálo staré 

město a jak to bylo s přesunem kostela. Po příchodu do cíle se děti nasvačily, nakrmily 

kačenky, zaběhaly si, ale hlavně objevily pampeliškové království. Třešničkou na dortu pak 

byly chvíle strávené na dětském hřišti. Děti odcházely domů spokojené. 
 

          Bc. Štěpánka Komůrková 



Mladý cyklista 

 

V květnu proběhlo okresní kolo soutěže Mladý cyklista, za naši školu soutěžila dvě 

družstva, a to v kategorii 4. – 5. třída a 6. - 7. třída. Jako první psali žáci znalostní test, poté 

následovala jízda zručnosti a jízda podle pravidel silničního provozu. Celou akci zakončili 

zkouškou z první pomoci. Přesto, že se neumístili na předních příčkách, tak zaslouží všichni 

velkou pochvalu za vynaloženou snahu, spolupráci a hlavně za velmi dobré chování. 
 

                    Lenka Bránišová 



Když se daří, tak se daří  
 

V květnu naše malé sportovce čekaly dvě sportovní soutěže, a to turnaj ve vybíjené a 

štafetový pohár. Žáci byli moc šikovní a v obou případech se umístili na prvním místě. Všem 

moc děkujeme za účast a gratulujeme k výbornému výsledku. Jen tak dál. 

 

   



Chemshow 
 

Dne 16. května se šly třídy osmých ročníků podívat do Radničního parku k magistrátu 

na akci, kterou přichystalo město, Chemshow. Celou akci měli na starosti studenti Vysoké 

školy chemicko-technologické z Prahy, která má pobočku i v Litvínově. Na Chemshow jsme 

viděli různé chemické pokusy, např. jak udělat semafor, pokus s jarovou vodou, která zázračně 

nesfoukla plamínek či pokus s bouchnutím plechovky, která ale vybuchla trochu moc, a 

spoustu dalších zajímavých pokusů. Všichni jsme si to velmi užili a doufáme, že studenti z této 

školy se za námi ještě přijdou někdy povídat a ukáží nám další zajímavé pokusy.  
 

                  Nela Albrechtová, 8. A 



Tvořivé hodiny literatury v 9. B 

 
 



Deváťáci čtou prvňáčkům 

 

Po době covidové jsme se opět vrátili ke každoroční tradici, kdy deváťáci chodí 

navštěvovat prvňáčky a předčítají jim pohádky. Prvňáčci pozorně poslouchali a následně i 

plnili úkoly, které si pro ně jejich starší spolužáci připravili. Děti byly nadšené a zpestření 

hodiny si moc užily. 

 
   



První pomoc 
 

V květnu se také konal kurz první pomoci pro žáky osmých a devátých tříd. Některé 

věci žáci znali, jiné si pouze osvěžili a některé se dozvěděli nově. Nejdříve probíhala teoretická 

část a následně si všichni vyzkoušeli i část praktickou. Resuscitaci všichni už zvládnou levou 

zadní, ale snad to nebudou nikdy potřebovat. Akce byla určitě velmi poučená a potřebná. 

 

     

    

           



První pomoc, 8. díl 
 

Termická poranění - poškození vysokou teplotou 

 

Celkové přehřátí 
 

 Jde o stav, kdy mechanismy organismu, které regulují tělesnou teplotu, nestačí 

zvládnout situaci. Může se tak stát přímým působením vnějšího tepla (sluneční záření) nebo 

tehdy, kdy tělesné teplo nemže být odváděno. Tento stav může např. nastat v uzavřeném 

automobilu, při nemožnosti odpařování potu (vysoká vlhkost vzduchu), ale i v chladném 

prostředí při velké koncentraci lidí (namačkaní lidé v davu). 

 První pomoc u těchto stavů sestává jednak z technické první pomoci, tj. přemístění 

postiženého do chladnějšího prostředí a uvolnění oděvu, jednak z vlastní zdravotnické pomoci, 

tj. podání chladných nápojů, přikládání studených obkladů na čelo, končetiny nebo studený 

zábal. Intenzivnější ochlazování ukončíme při teplotě 38 °C, pak ponecháme postiženého 

v chladném prostředí. Je potřeba zabránit podchlazení postiženého. Je-li postižený 

v bezvědomí, v první řadě zajišťujeme základní životní funkce a současně ochlazujeme.  

 

Popáleniny 
 

Popáleniny vznikají přímým působením vysokých teplot na povrch těla. Podle hloubky 

poškození orgánů a projevů těchto poškození na těle je dělíme do tří stupňů. 

Jako IV. stupeň bývá někdy označováno úplné zuhelnatění tkáně. Popálená tkáň je 

živnou půdou pro množení hnisavých bakterií. Infekce popálených ploch znamená také 

výrazné zvýšení rizika pro postiženého. Další skutečností, kterou si musíme při ošetřování 

popáleného uvědomit, je velká bolestivost popálenin. Velká bolest je jedním ze závažných 

faktorů podporujících rozvoj šoku. První pomoc u popálenin musíme rozdělit na technickou a 

zdravotnickou. 

 

 

     



Technická pomoc  

 

V první řadě musíme postiženého vyprostit z dosahu zdroje tepla, dále případně uhasit 

hořící oděv, horký nebo mokrý oděv postiženému svlečeme. Pokud jsou části oděvu 

přiškvařeny ke kůži, pak textil odstřihneme a pevně lpící látku necháme na místě. V žádném 

případě ji násilím nestrháváme. Šetrně musíme odstranit kovové předměty - hodinky, prsteny, 

šperky. 

 

Zdravotnická první pomoc.  

 

Prvním krokem, který přináší výraznou úlevu a zároveň může omezit hloubku 

popálenin, je dostatečně dlouhé a účinné chlazení tekoucí studenou vodou (pokud možno nad 

15 °C). Minimální doba chlazení je 10 minut, spíše však 20 minut. Rozsáhlé popáleniny 

chladíme krátkodobě a jednorázově. Chlazení musí vždy začít co nejdříve. Po ochlazení 

spáleniny kryjeme sterilním obvazovým materiálem. Výjimku činí popáleniny I. stupně a 

spáleniny obličeje a krku. U těchto částí těla ponecháváme další ošetření v plném rozsahu na 

odborném pracovišti.  

 

Puchýře nikdy nepropichujeme, ani neprostřihujeme, příškvary nestrháváme. Popálené 

plochy ničím nezasypáváme ani nepotíráme žádnou mastí. Pokud došlo k zasažení očí, 

použijeme k výplachu čistou vodu, popř. Ophtal. K vyplachování úst je také vhodná borová 

voda. Jestliže je zasažen obličej, 

musíme rychle upřesnit, zda 

nedošlo k vdechnutí ohně či 

horkých par. U popálenin je 

vhodné provádět protišoková 

opatření. Ošetřené části těla 

podle možnosti znehybníme nebo 

se snažíme zbytečně s nimi 

nemanipulovat. Nejedná-li se o 

vysloveně malé a nezávažné 

popáleniny, vždy zajistíme 

transport k odbornému ošetření 

záchrannou službou.  

 

     Mgr. Sidonie Smetáková 



Stolní hokej 
 

Stolní hokejisté hráli mezinárodní turnaj Czech Open 

 

Za účasti hráčů a hráček z Česka, Slovenska, Polska, Maďarska, Moldavska, Ukrajiny 

a Itálie se v Brně konal mezinárodní turnaj Czech Open ve stolních hokejích. Mezi stovkou 

účastníků soutěže v billiard-hockeyi šprtci měli početné zastoupení také mostečtí. Z nich se 

nejvíce dařilo Marku Těšitelovi, který obsadil výborné čtvrté místo, mezi juniory byl první a 

upevnil si průběžné první v Českém poháru juniorů. Zvítězil Martin Vrána z pořádajícího Orla 

Bohunice.   

V soutěžích v táhlovém hokeji 

Chemoplast a v air-hockeyi byla sice 

konkurence méně početná, ale stejně 

kvalitní. V obou disciplínách potvrdil 

Lukáš Doležal (Black Sharks Most), že je 

aktuálně republikovou jedničkou a 

suverénně zvítězil.  

 

Z žáků naší školy se zúčastnil pouze 

Oliver Čermák. Ten nastoupil do všech 

disciplín, jeho výkon byl ale negativně 

poznamenán úrazem kolene. Ve 

šprtci obsadil 72. místo, v 

průběžném pořadí Českého poháru 

juniorů mu patří postupová šestá 

příčka. V táhlovém hokeji 

Chemoplast byl čtrnáctý, v ČP 

juniorů je průběžně pátý. V air-

hockeyi byl Čermák devatenáctý. V 

Českém poháru juniorů je průběžně 

čtvrtý a drží i v této disciplíně příčku 

zajišťující postup na mistrovství 

republiky, stejně jako další žák 15. 

ZŠ šestý Lukáš Svoboda, který 

ovšem v Brně nestartoval. 

           

      



Vlasta Třasák vítězem šprtcového kroužku ŠK 15. ZŠ Most 

 

Vítězem celoroční soutěže kroužku šprtce školního klubu naší školy se stal Vlastimil 

Třasák. Druhé místo obsadil Jan Veselý a třetí příčku Miroslav Čečelický. Do soutěže zasáhlo 

celkem 28 hráčů a hráček. Nový ročník kroužku začne opět v říjnu, hrací den bude 

pravděpodobně i nadále úterý, 15:00 – 16:00 hod. 

 

Pozvánky na turnaje 

 

 Sobota 10. června 2023 – PRAHA - billiard-hockey šprtec – Českomoravský pohár 

družstev 

 Neděle 11. června 2023 – PRAHA - billiard-hockey šprtec – turnaj jednotlivců 

 Čtvrtek 15. června 2023 – MOST SVČ - billiard-hockey šprtec – turnaj jednotlivců – 

www.svc-most.cz  

 Informace a přihlášky – jakub.hasil@post.cz / 603 337 054 

 

Kroužky SVČ Most 2023/24 

 

Od středy 7. června 2023 bude zahájeno přihlašování do kroužků SVČ Most na školní 

rok 2023/24. V nabídce ani letos nebudou chybět billiard-hockey, čili ŠPRTEC a AIR-

HOCKEY. Přihlašování bude možné od uvedeného data v recepci SVČ a na webu www.svc-

most.cz. Kroužky začnou v druhém zářijovém týdnu. 
    Mgr. Jakub Hasil 
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